
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 20/1/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Ακατανόητη πράξη προκαλούσα κλαυσίγελο. Με την Απόφαση 
  386774/Φ.Ε.Κ.551/03.09.2024/τ.Δ΄ κηρύχθηκε αναδασωτέα έκταση 
  4,15 τ.μ., όση δηλαδή η έκταση που καταλαμβάνει ο Σταυρός στην 
  θέση “Μαύρο Βουνό” της Δ.Κ. Μανιάκων του Δήμου Καστοριάς με 
  αποκλειστικό στόχο την κατεδάφισή του. Ζητούμε την άμεση  
  ανάκληση της πρωτοφανούς και προκλήσεως προς πάσα λογική 
  Αποφάσεως αυτής» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την 17η Ιανουαρίου με αρ. Πρωτ. 2737 καταθέσαμε ερώτηση προς εσάς με θέμα: «Αίτημα 
ακυρώσεως της αποφάσεως κατεδαφίσεως - απομακρύνσεως του Δασαρχείου 
Καστοριάς και παραμονής του Σταυρού στο “Μαύρο Βουνό” της Δ.Κ. Μανιάκων της Δ.Ε. 
Αγίας Τριάδος του Δήμου Καστοριάς». 
Με έκπληξη όμως και οργή πληροφορηθήκαμε ότι η ανωτέρω ενέργεια του Δασαρχείου 
Καστοριάς στηρίζεται στο ΦΕΚ 551/03.09.2024/τ.Δ΄ και την Απόφαση 386774 με θέμα: 
«Κήρυξη ως αναδασωτέας δημόσιας δασικού χαρακτήρα έκτασης συνολικού εμβαδού 
τεσσάρων τετραγωνικών μέτρων και δεκαπέντε εκατοστών (4,15 τ.μ.) στη θέση “Μαύρο 
Βουνό” της Δ.Κ. Μανιάκων, της Δ.Ε. Αγίας Τριάδος του Δήμου Καστοριάς, της 
Περιφερειακής Ενότητας Καστοριάς.» (Ιωάννινα, 19 Αυγούστου 2024. Με εντολή Γενικού 
Γραμματέα Δασών. Η Προϊσταμένη Επιθεώρησης Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής 
Ηπείρου - Δυτικής Μακεδονίας, ΜΑΡΙΑ ΤΣΙΑΤΟΥΡΑ). 
Δε γνωρίζουμε στην ιστορία αυτής της χώρας αν και πόσες φορές εκδόθηκε μια παρόμοια 
απόφαση κηρύξεως ως αναδασωτέας εκτάσεως 4,15 τ.μ., η οποία πλην των αισθημάτων 
οργής προκαλεί και κλαυσίγελο. Ο στόχος είναι να απομακρυνθεί ή να κατεδαφισθεί ο 
Σταυρός ο τοποθετημένος στον συγκεκριμένο αυτόν χώρο και ο οποίος περικλείεται 
εκατέρωθεν και με απόσταση ολίγων μέτρων από έναν αναμεταδότη τηλεοπτικού 
σταθμού και από μια κεραία κινητής τηλεφωνίας. Συνεπώς, στον συγκεκριμένο χώρο των 
4,15 τ.μ. δύναται να φυτευθεί μόνον ένα δέντρο και αυτό δύναται να θεωρηθεί ως 
αναδάσωση. 
Το άρθρο μας πληροφορεί επίσης από τον ιστότοπο “PARAPOLITIKA” της 17ης 
Ιανουαρίου, 10:37 πληροφορούμαστε ότι: «Καταπατημένα του Δημοσίου: Σχεδόν 
μηδενικό το ενδιαφέρον, έχουν υποβληθεί μόλις 4.000 αιτήσεις...». Πλέον τούτου, το 
άρθρο μας πληροφορεί ότι οι καταπατημένες εκτάσεις του Δημοσίου ανέρχονται σε 
90.000, συνοδευόμενο από φωτογραφίες τριώροφων βιλών εντός των δασών. Δεν 
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αναγράφει το άρθρο πουθενά ότι δόθηκε προθεσμία στους καταπατητές να κατεδαφίσουν 
τις βίλες τους μέχρι τέλη Ιανουαρίου, όπως δόθηκε αυτή η προθεσμία για την κατεδάφιση 
- απομάκρυνση του Σταυρού. Συνεπώς, υπάρχει μια σκανδαλώδης διάκριση, αγγίζουσα 
τα όρια της θρησκευτικής μεροληψίας μεταξύ της αντιμετωπίσεως ενός Σταυρού και των 
χιλιάδων θεωρητικά πλουσίων και εχόντων ενδεχομένως διαχρονικά ασυλία 
καταπατητών όχι 4,15 τ.μ. δασικής εκτάσεως αλλά χιλιάδων στρεμμάτων. 
Το άξιο δε προσοχής είναι ότι, ενώ ο Σταυρός τοποθετήθηκε το 2020, η κήρυξη του χώρου 
ως αναδασωτέου εγένετο την 3η Σεπτεμβρίου 2024. 
Η κυβέρνησή σας μέχρι στιγμής έχει τα πρωτεία σε τοποθέτηση ανεμογεννητριών, 
φωτοβολταϊκών πάρκων και διακατέχεται από μια φρενίτιδα ανοικοδομήσεως τζαμιών 
ανά την Επικράτεια (Τρίκαλα, Κως, Ρόδο, Ιωάννινα, Διδυμότειχο, Δράμα, Έδεσσα και 
λοιπά ήδη τώρα στη χαρακτηριζόμενη ως “Βυζαντινή” και δικαίως Καστοριά), 
ενδεχομένως προετοιμάζουσα τους λατρευτικούς χώρους των μουσουλμανικών 
εποικιστικών ορδών, οι οποίες κατακλύζουν τη χώρα, με την προσωρινή επίφαση ότι 
γίνεται για λόγους τουριστικού ενδιαφέροντος. Το ανακαινισμένο τζαμί στην Καστοριά, το 
οποίο θυμίζει τη βάρβαρη οθωμανική κατάκτηση η οποία ήταν συνυφασμένη με βίαιους 
εξισλαμισμούς, σφαγές, παιδομαζώματα, γενιτσαρισμό και άλλα τα οποία παρ’ ολίγον θα 
μας εξαφάνιζαν ως έθνος δεν ενοχλεί, αλλά αντιθέτως ενοχλεί ο Σταυρός της αγάπης και 
του ανθρωπισμού. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να μας πληροφορήσετε αν υπάρχει η βούληση από την πλευρά σας να 
ακυρώσετε άμεσα την για εμάς ντροπιαστική έχουσα χαρακτηριστικά θρησκευτικής 
μεροληψίας και πέραν πάσης λογικής αλλά αντιθέτως προκλήσεώς της, της ανωτέρω 
δημοσιευμένης στο Φ.Ε.Κ. Αποφάσεως; 
 
2. Προτίθεσθε να μας διαβεβαιώσετε ότι ο Σταυρός, παρά τις ενέργειες των υφισταμένων 
και εποπτευομένων από εσάς υπηρεσιών, θα παραμείνει στη θέση του και δε θα προβούν 
οι αρχές στην προθεσμία την οποία έθεσαν μέχρι τέλη Ιανουαρίου στην κατεδάφιση ή 
στην απομάκρυνση από τη θέση του; 
 
3. Προτίθεσθε να μας πληροφορήσετε αν ο κύριος Πρωθυπουργός γνωρίζει την ανωτέρω 
Απόφαση η οποία αναστάτωσε την ακριτική πόλη της Καστοριάς; 
 
4. Προτίθεσθε να μας πληροφορήσετε για το καθεστώς εγκαταστάσεως των 
παρακειμένων στον Σταυρό κεραιών, αν δηλαδή ανηγέρθησαν επί δασικής εκτάσεως με 
νόμιμες διαδικασίες, καθώς και των μικρών κτισμάτων πέριξ αυτών και σε αρνητική 
απάντηση, γιατί δεν κηρύχθηκε η έκταση την οποία καταλαμβάνουν αυτές ως 
αναδασωτέα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




